
ක ොවිඩ් 19 වති පාව඼ -9 ලන කරේණිය -කපබරලාරි පෂමු ලන වතිය 

ප්‍රති඾  (%)   - 2 

වට්ටම් (discount) 

 කල඼ඳපෂ ආ ර්඿ණීය ක඼ව පලත්ලා ගැනීමට ඼කුණු  ඼ මි඼ට ඼බා 
කෙන ප්‍රති඾ මය වශනය ල්ටටම ක඼ව ශැඳින්කේ.කමහිදී 
පාරික ෝගි යාට වෘජු වශන ඼ැකබන අ ර කලක඼න්ොට දිගු  ාලීන 
ලාසි ඼ැකේ. 

 

උො: (Ⅰ)විදුලි පන්ෙම  මි඼ රු:750 කි. එය විකිනීකේදී 10%  ල්ටටමක් කෙනු ඼ැකේ. ල්ටටේ 

මුෙ඼    ශා විකුණුේ මි඼ කවොයන්න. 

  ල්ටටේ මුෙ඼     
  

   
    750                         විකුණුේ මි඼     750 - 75 

                       = රු:75                                                         = රු:675 

 

     ( Ⅱ) පුටුල  නි඿ප්ාෙන වියෙම රු:2000 කි.නි඿පාෙ යා රු: 1000   ඼ා යක් ඼ැකබන 

ක඼ව     මි඼ නියම  රයි විකිණීකේදී එයට 10%  ල්ටටමක් කෙනු ඼ැකේ. ාණ්ඩකේ විකුණුේ 

මි඼ ශා නි඿ප්ාෙ යාට ඼ැකබන ඼ා ය කවොයන්න 

 

        ඼කුණු  ඼ මි඼  = 2000 + 1000               ල්ටටම = 3000  
  

   
 

                                  = රු:3000                                 = රු: 300   

 

              විකුණුේ මි඼       = 3000 – 300                 ඼ා ය =  2700 – 2000 

                                        = රු: 2700                                = රු:700  

           (Ⅲ)  8%  ල්ටටමක් වහි ල ඾ේෙ ක ෝ඿යක්  විකුණනු ඼බන්කන් රු:1840 ට කේ.  

                    ඾ේෙ ක ෝ඿ය විකිණීමට ඼කුණු  ඼ මි඼ කීයෙ? 

                               ඼කුණු ඼ මිෂ                                   විකුණ෕ මිෂ 

                                    100                                                     92 

                                      x                                                      1840 

                                               100 × 1840  =   x × 92                   

                                                     92                   92 

                                               100 × 20      =   x    

                                        ඼කුණු ඼ මිෂ     =  රු:2000 

                     



                  ඉශ  උොශරණ අධ්‍යනය  ර ප්‍රති඾  පාඩකේ  4.3 අ යාවකේ 01-05 ප්‍ර඾්න වඳශා 
පිළිතුරු වපයන්න. 

ක ොමිස්                                                                                            

                                                                  

   ්්  

උො: (Ⅰ) ලාශන විකිනීමට ොය  ලන වමාගමක් 5% ක ොමිව් ප්‍රති඾ යක් යටකත්  

              රු:1 500 000   ලාශන  ගණුකෙනුලක් සිදු රයි.අය  රන ක ොමිව් මුෙ඼ කීයෙ? 

           අය  රන ක ොමිව් මුෙ඼ = 1 500 000 × 
 

   
 

                                                = රු:75 000  

 (Ⅱ) කේපෂ කලෂොේ වමාගමක් රු:2 500 000 ඉඩමක් විකුණා දීම වඳශා රු:125000 ක් අය      

 රයි.අය  රන ක ොමිව් ප්‍රති඾ ය ගණනය  රන්න. 

 

ක ොමිව් ප්‍රති඾ ය  =  
       

         
 × 100% 

                            = 5% 

(Ⅲ) ලාශනයක් 3% ක ොමිව් අය රන වමගමක් ශරශා අක඼වි  ෂ අකයකුට ඼ැබුණ මුෙ඼  

        රු:2 910 000කි  ඔහු ලාශනය අක඼වි  ඼ මුෙ඼ කීයෙ? 

                    විකුණ෕ මුෙ඼                                           ඼ැබූණු මුෙ඼ 

                         100                                                      97  

                          x                                                       2 910 000 

                               100 × 2 910 000  =  x ×  97 

                                           97                     97 

                               100 × 30 000  =  x 

                              ලාශනය අක඼වි  ෂ මුෙ඼ =3 000 000 

                  ඉශ  උොශරණ අධ්‍යනය  ර ප්‍රති඾  පාඩකේ  4.3 අ යාවකේ 06-09 ප්‍ර඾්න වඳශා 
පිළිතුරු වපයන්න. 

 

  

කේප඼,ලාශන ලැනි ගණුකෙනු ල඼දී ගණුකෙණු  රුලන්  

වේබන්ධ්‍  රන අ රමැදියන් කශලත්  ැරැේ රුලන් විකිනීේ 

කශෝ මි඼දීගැනීේ වඳශා කයොෙන මුෙලින් අය රන ප්‍රති඾ ය 

ක ොමිව් මුෙ඼ ක඼ව ශඳුන්ලයි. 


